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Kære politikere i Kulturministeriet og Epidemiudvalget. 

 

Mit navn er Selma, jeg er 19 år gammel og blev i sommer student fra en Rudolf Steiner skole i 

København.  

  

De sidste år af min ungdomsuddannelse var stærkt præget af COVID-19 i form af 

hjemmeundervisning og aflyste studieture, forelæsninger, sociale sammenkomster osv. Det har 

påvirket mig og mine jævnaldrende meget, da vi netop nu står i den periode af vores liv, som skal 

være med til at forme os som mennesker og danne os som borgere i det samfund vi skal være med 

til at skabe. Derfor har vi brug for at udvikle os, være en del af skabende og lærerige fællesskaber, 

blive inspireret og udfordret på vores værdier og forståelse af vores omgivelser.  

  

Efter jeg blev student i sommer, har jeg haft tre jobs for at kunne få råd til at starte på højskole her 

til januar. Jeg glæder mig helt ubeskriveligt meget, da jeg endelig føler at jeg får mulighed for at 

være en del af et inspirerende fællesskab, udvikle mig og finde ud af, hvordan jeg vil bidrage til 

fremtidens samfund – hvad jeg vil videreuddanne mig til. 

  

Højskolerne er jo en helt unik mulighed vi har her i Danmark for at kunne mødes med jævnaldrende 

unge, der brænder for de samme interesser som en selv, og i fællesskab blive klogere på, hvad vi 

som individer er dygtige til, og hvordan vi vil være med til at forme fremtiden.  

  

Samtidig er højskolerne en isoleret boble, hvor vi unge mennesker bor og har undervisning 

sammen, med meget minimal kontakt til omverdenen. Vi er ikke i risiko for at blive alvorligt syge 

og dermed belaste sundhedsvæsnet eller smitte udsatte borgere, og langt størstedelen af os er 

vaccinerede.  

  

Sidste år valgte man at holde højskolerne lukkede fra januar til midt i marts. Og efter regeringens 

udmelding d. 17. december 2022 om at holde højskolerne lukket i foreløbigt 4 uger som en del af 

kulturlivet, er vi rigtigt mange unge, der frygter at endnu en vigtig begivenhed i vores ungdoms 

formative år vil blive taget fra os.  

  

Vi får aldrig denne tid igen, og vi har allerede givet afkald på så meget i forbindelse med 

uddannelse, sociale fællesskaber, dannende rejseoplevelser, internationale studier etc., som aldrig 

vil kunne erstattes. Vi føler at vi går glip af så mange vigtige og formende oplevelser i vores liv, vi 

føler os oversete og alene.  

  

Derfor er min bøn til jer, der har indflydelse på hvilke dele af samfundet der skal nedlukkes, 

at I ikke igen forlænger nedlukningen af højskolerne!! Det vil betyde alverden i lang tid 

fremover – for en generation, der i forvejen er dybt påvirket af corona. 

 

På forhånd tak og med venlig hilsen  

Selma Øder Schlesinger  
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